



2007年9月30日 星期日 责编/谢炯 视觉/戴佳嘉 读者服务热线:962288

精英与天才碰撞 辉煌和神奇对决

——看德国巴西女足今晚决战上海滩

今晚，全世界球迷的目光将聚集在虹口足球场，翘首等待的是一个女足新王者的诞生。历经20多天“激情燃烧的岁月”，女足世界杯将迎来最终大结局，由强势爆发的新贵巴西队迎战卫冕冠军德国队。这场利矛与坚盾、个人与整体、技术与力量的巅峰对决，有可能奉献女足世界杯历史上最激动人心的时刻。

针尖对麦芒——激烈

一方是风卷残云般的桑巴风暴，一方则是无坚不摧的德国战车，这场当今女足的顶级碰撞，无疑将给球迷带来一场视觉盛宴。巴西队目前5战全胜，进17球丢两球，而德国队4胜一平，进19球未失一球，无论是进攻还是防守，两队都代表了本届世界杯的最高水平。放眼之前的4届世界杯，唯有1999年那场经典的中美大战可与之比肩。

从球队整体实力上看，巴西和德国各有千秋。巴西队更擅长进攻，天才横溢的个人技术，强烈的进攻欲望，加上犀利流畅的打法，使得桑巴军团的得分能力无与伦比。在恐怖的攻击力保障下，球队的防守功能似乎

天才对精英——精彩

对于巴西人来说，足球似乎是其血液中的一分子。南美人在该项运动上的独有天分，让她的对手只有妒忌的份。目前的这支巴西队中，堪称天才云集。头号球星玛塔，已经被誉为几十年一遇的足坛贝利。而德国队中，则集中了德国足球机器下的精英分子。在场上，精密、严谨，融合成一部德式战车。

作为这场浪漫主义和现实主义碰撞的代言人，今晚玛塔和普林茨两位世界足球小姐的直接对话，无疑将

成为比赛的最大看点。前者经过半决赛的爆发后，大有成为当今女足头号球星架势，而3届世界足球小姐普林茨，则将全力捍卫自己的领地，两人的对决或许将直接决定比赛的结果。对于巴西来说，目前最大的劣势就是大赛经验不足。尤其在4球大胜美国后，球队能否持续爆发，还是个疑问。另外，在德国严密的战术体系下，巴西队的个人发挥将受到限制。在这场力量和技术，个人和整体的角力中，一切都充满变数。

辉煌对神奇——经典

正如2006年德国世界杯决赛的翻版，当巴西和德国再度相遇在足坛巅峰时，经典将成为必然。无论今晚巴西和德国谁将登顶，都将创造女



本报讯 (记者 徐东海) 经历了之前一段时间的沉默后，中国足协副主席谢亚龙终于首度开口，直面最近两大热门话题。在昨天国际足联举行的新闻发布会上，谢亚龙表示，中国足协对申办2018年世界杯一直持积极态度，目前正在向相关部门了解情况。至于多曼斯基的帅位，谢亚龙坦言希望其能履行合同直到明年奥运会后。

谢亚龙说，“中国足协对申办男足世界杯赛一直持积极态度，目前正在向国际足联有关部门了解申办、举办的有关问题。”他认为，首先要打好申办、承办的基础，目前正在考虑先承办一个高规格的男足比赛，同时也在跟地方政府沟通申办和承办问题。这也是中国足协高层人士首度在此重要的场合表明中国申办2018年男足世界杯赛的态度。

国际足联将在今年确定2014年世界杯的主办国，目前巴西是最大的热门，而2018年的申办工作将在2010年启动。谢亚龙说，在解决好有关问题后，“中国足协将在调查研究的基础上拿出可行性报告，然后按程序报批。”对于谢亚龙的表态，布拉特再度重申，中国完全具备主办世界杯的能力，“中国有1亿多球迷，明年将举办2008年奥运会，如果申办男足世界杯，将是一个很好的申办国。”

除了2018年世界杯申办问题外，谢亚龙还就多曼斯基的帅位问题做出了表态。“中国足协和多曼斯基本人都对合作表达了强烈的愿望和很好的交流。”谢亚龙表示，多曼斯基与中国足协的合作正在履行当中，而合同的目标只有奥运会，截止时间也是在奥运会后。

下届扩军得商榷

国际足联女足研讨会议闭幕

本报讯 (记者 陶邢莹) 昨晚，为期两天的第四届国际足联女足研讨大会在金茂君悦大酒店会议中心落幕。来自203个成员足协的500名代表齐聚一堂，通过六大洲的七项案例研究，对推动女足运动献计献策、承诺携手发展。

昨日新闻发布会上，国际足联主席布拉特带来的几条可喜消息：巴西今年10月底将开始运作国内女足联赛；2008年20岁以下世界杯女子足球比赛将在智利举行，“将比赛办在女足不普及的国家，是发展女足最好的办法。”

不过，由于各大洲女足水平发展不平衡，布拉特表示，下届女足世界杯是否扩军值得商榷。

体育频道

上视体育频道、央视五套今天17时将转播女足世界杯美国队与挪威队第三名决赛的实况，20时将转播德国队与巴西队决赛的实况。

伤病累累困扰多 矛盾重重烦恼大

——美国挪威女足失意后全力以赴

■ 本特森不服软



美国队和挪威队，在2007女足世界杯半决赛上，双双颗粒无收，都是失意落寞。折回上海，收拾心情，今晚相见。季军之争，也是一番龙虎斗，但不约而同的是，两队表面信心足、内部有危机。



瑞恩口气大

本版图片

伤病困扰

伤病，成了挪威队阵中不小的隐患。小组赛最后一场，年仅20岁的伦妮·麦贾兰德感觉不适，赛后送往北京检查，诊断出患有腺性发热，提前回了老家。半决赛拼得很凶，却不幸惨败，后卫甘希尔德·弗尔斯塔德更是雪上加霜，不慎扭伤了自己左膝。而中场大将索尔维格·古尔布兰德森更是步履蹒跚走出球场的，她曾经撕裂过前十字韧带，如今一旦拼抢激烈，便感觉不适。

昨天，美国队主教练格雷格·瑞恩乘机指出，要用快速直接的打法，消耗北欧海盗的体力，“下半场，我们一定会拖垮对手。”

内部纷争

比起近几年进步缓慢的挪威队，美国队这次痛得更彻底。质疑主教练瑞恩的战术、评论球队倒退……0比4败给巴西队后，美国

队51连胜的纪录就此终止，美国各大媒体言辞犀利。美国足协主席古拉提意味深长地表示，“瑞恩执教国家队的合同期到今年年底，至于是否续约至明年奥运会，要等世界杯结束后足协内部好好分析，再做决定。”

更让瑞恩头大的，是主力门将霍普·索罗因没能上场而公开爆发的怨气。在此之前，索罗在本届世界杯上保持了300分钟不失球纪录：“如果这场比赛让我来守门，我不会失球。我们不能总是生活在过去的纪录和名次中。”

然而，昨天下午，瑞恩出人意料地宣布，三、四名决赛将弃用索罗。“我们将有20人并肩作战。今天我不让索罗训练，也不让她参赛，是给年轻球员一个教训，检讨自己。美国队向来注重团队精神。”索罗也在个人博客和队内会议上公开道歉。

队内外，起了骚动。瑞恩的语言还是如此坚定，只是脸上不见曾

经的微笑，很严肃。

自信依然

回顾交战历史，看看这些数字，美国队占据上风。

挪威和美国已交手40回合。美国20胜2平，挪威则以18胜屈居于美国。

在女足世界杯上，这将是双方第4次狭路相逢。1991年和2003年美国胜出，1995年挪威在半决赛中击败美国。奥运会上的3场对战，美国则以两胜一负领先挪威。

美国两次参与第三名争夺，均胜出：1995年胜中国，2003年胜加拿大。挪威在1999年季军争夺赛上，点球输给巴西。

成绩只能代表过去，借美国队遭遇重创之际，挪威队主教练本特森告诉队员，“卸掉失望的包袱，我们的目标直指第三。虽然目前铜牌还未到手，但我们的努力一定不会白费。”

本报记者 陶邢莹 实习生 何轶

巴西轻松备战誓破纪录 德国信心十足不怵玛塔

一方轻松备战，一方严阵以待，决战前夜，巴西和德国依然在按照自己的方式准备着今晚的决赛。赛前双方主帅均对夺冠信心满满。巴西主帅巴塞罗斯说，巴西队会用进攻打破德国不失球纪录，而德国队主帅奈特一脸镇定，“我们将用整体击败对手。”

自从前天抵达上海后，巴西队将大部分时间花在调整和休息上。尽管比对手少了一天的准备时间，但巴西队看上去似乎并不在乎。在昨晚的训练中，巴西队上下显得相当放松。不仅队员时常笑成一片，主帅巴塞罗斯也几次和助理教练追逐打闹，让人实在难以相信，这竟然是一支准备世界杯决赛的球队。

和巴西人极度放松相比，德国队显然严谨许多。昨天上午，全队取消了放松训练，只安排了3名门将和林格尔4人前往训练场练习定位球，其余队员全部休息。而晚上适应场地训练时，德国队终于拿出了真本事，全场封闭训练完全针对巴西队。

回顾两队以往交手，巴塞罗斯坦言，巴西队从未有胜绩。不过，4比0横扫美国，使得巴西队上下斗志空前高涨，“既然我们可以战胜美国，也一定可以击败德国”。而德国队主帅奈特称：“我知道巴西队的进攻很出色，但我们的防守至今没丢一球。巴西队只会单打独斗，我们将用整体把她们拆散，让她们无机可乘。”本报记者 徐东海